
Σύλλογος Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Αχαΐας -
ΣΙΕΛ

Μέλος της Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. & του Ε.Κ.ΠΑΤΡΑΣ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18/04/2019 στα γραφεία της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων
Εφημερίδων Πελοποννήσου Ηπείρου Νήσων, συνέντευξη τύπου του Συλλόγου Ιδιωτικών
Εκπαιδευτικών Λειτουργών-ΣΙΕΛ Αχαΐας, με θέμα την μακρά καθυστέρηση καταβολής των
δεδουλευμένων των Εκπαιδευτών των Δημοσίων ΙΕΚ.

Στη συνέντευξη τύπου τονίστηκε πως οι εκπαιδευτές των ΔΙΕΚ παραμένουν απλήρωτοι από την έναρξη
του σπουδαστικού έτους (Οκτώβριος 2018) μέχρι και σήμερα.

Επιπλέον, δεν έχουν υπογραφεί συμβάσεις εργασίας για το εαρινό εξάμηνο, παρά το γεγονός πως οι
εκπαιδευτικοί βρίσκονται στις θέσεις τους.

Το πρόβλημα είναι εντονότερο για τους εκπαιδευτικούς που έχουν ως αποκλειστική απασχόληση την
εργασία στα ΔΙΕΚ.

Τονίστηκαν οι ευθύνες της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια βίου
Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) και κατ’ επέκταση της κυβέρνησης, για αυτή την κατάσταση.

Επισημάνθηκε, επίσης, πως η αντιμετώπιση αυτή των εκπαιδευτικών εντάσσεται στο γενικότερο κλίμα
υποβάθμισης των ΔΙΕΚ, η οποία αντικειμενικά είναι σε βάρος των σπουδαστών και προς όφελος των
επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην ιδιωτική εκπαίδευση και κατάρτιση. Ωστόσο,
παρά τις γενικότερες ανεπάρκειες και την υποχρηματοδότηση των ΔΙΕΚ, οι εκπαιδευτικοί πολλές φορές
καλύπτουν με δικό τους κόστος τις ελλείψεις και κρατούν όρθια τη Δημόσια Εκπαίδευση και ειδικότερα
την κατάρτιση.

Στη συνέντευξη τονίστηκε πως καμιά σαφής απάντηση δεν έχει δοθεί από την πλευρά του Υπουργείου
Παιδείας και του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ενώ από το Σωματείο τονίστηκε πως το ΙΝΕΔΙΒΙΜ ως δημόσιος φορές οφείλει
να έχει προγραμματισμό για τις διαδικασίες του και πρέπει να απαντήσει με σαφήνεια:

Α) για την ημερομηνία εξόφλησης του χειμερινού εξαμήνου

Β) για την ημερομηνία υπογραφής-παραλαβής των συμβάσεων εαρινού εξαμήνου

Γ) για την ημερομηνία εξόφλησης του εαρινού εξαμήνου

Δ) για την ημερομηνία καταβολής του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών των συναδέλφων

Τέλος, επισημάνθηκε πως έχει ξεκινήσει ήδη από το Σωματείο η προετοιμασία του κλάδου και των
συναδέλφων για αποχή από τις τελικές εξετάσεις ή/και τη μη παράδοση βαθμολογιών. Στην ίδια
κατεύθυνση βρίσκονται και άλλα Σωματεία και συνάδελφοι από όλη την Ελλάδα.



Δείτε στη συνέχεια εκτενέστερη ανακοίνωση του ΣΙΕΛ Αχαΐας καθώς και βίντεο από τη
συνέντευξη τύπου της Πέμπτης 18 Απριλίου:

Σύλλογος Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Αχαΐας
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Θα κάνουν Πάσχα οι εκπαιδευτές των ΔΙΕΚ ή θα παραμείνουν απλήρωτοι;

ΣΥΣΚΕΨΗ το Σάββατο 13/04/2019

Οι χιλιάδες εκπαιδευτές των Δημόσιων ΙΕΚ δεν έχουν πληρωθεί από τον Οκτώβριο του 2018 μέχρι
και σήμερα. Εργάζονται χωρίς καν να έχουν υπογραφεί οι συμβάσεις εργασίας του εαρινού εξαμήνου –
που ήδη διανύουμε – ενώ η αργοπορημένη καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών μπορεί να
επιφέρει την εξαίρεσή τους από τη λήψη του επιδόματος ανεργίας (ΟΑΕΔ), όπως συνέβη το
προηγούμενο έτος.

Η ευθύνη για την κατάσταση αυτή ανήκει αποκλειστικά στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου
Παιδείας και του ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Με ευθύνη της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ τείνει να παγιωθεί η απαράδεκτη
αντεργατική τακτική που θέλει τους εκπαιδευτές των ΔΙΕΚ να παραμένουν απλήρωτοι κατά τη διάρκεια
του διδακτικού έτους, χωρίς να επιδεικνύεται κανένα ίχνος σεβασμού έναντι της εργατικής
νομοθεσίας.

Ποιον ωφελεί η πολιτική Κυβέρνησης-Υπουργείου-ΙΝΕΔΙΒΙΜ για υποβάθμιση των
ΔΙΕΚ

Η απαράδεκτη τακτική Υπουργείου και ΙΝΕΔΙΒΙΜ, στο μόνο στο οποίο αντικειμενικά οδηγεί, είναι στην
υποβάθμιση των ΔΙΕΚ προς όφελος των επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην
εκπαίδευση. Οφείλουμε να καταστήσουμε σαφές πως δεν πρόκειται να αποδεχθούμε την ύπαρξη
εργαζομένων και σπουδαστών δύο ταχυτήτων.

Παρ’ όλα αυτά οι συναδέλφισσες και συνάδελφοι των ΔΙΕΚ όντας απλήρωτοι, βρισκόμαστε στις θέσεις
μας, εκτελώντας λειτούργημα ύψιστης κοινωνικής σημασίας στις συνθήκες της παρατεταμένης
οικονομικής κρίσης. Όντας απλήρωτοι, διανύουμε καθημερινά χιλιόμετρα για να συμπληρώσουμε
ωράριο, καλύπτουμε πολλές φορές με δικά μας έξοδα ανεπάρκειες και ελλείψεις της δημόσιας
εκπαίδευσης, παλεύουμε να κρατήσουμε όρθια τη Δημόσια Δωρεάν Παιδεία.

Φτάνει πια ο εμπαιγμός. Οργανώνουμε τις κινητοποιήσεις μας!

Ο ΣΙΕΛ Αχαΐας έθεσε τα προαναφερθέντα ζητήματα με σειρά επιστολών προς το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, στις οποίες
όμως δεν έλαβε καμία απάντηση.

Δεν πάει άλλο όμως. Δε θα κάτσουμε με σταυρωμένα τα χέρια. Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία για
την οργάνωση των κινητοποιήσεων των συναδέλφων τόσο στη Δυτική Ελλάδα όσο και σε πανελλαδικό
επίπεδο. Η απάντηση δεν μπορεί να δοθεί ούτε μόνο με επιστολές από τη μεριά μας, ούτε και με
υποσχέσεις που διαρρέουν από την πλευρά του ΙΝΕΔΙΒΙΜ.

Οργανώνουμε συσκέψεις και προετοιμαζόμαστε για την Πανελλαδική ΑΠΕΡΓΙΑ-Αποχή από τη
διενέργεια των τελικών εξετάσεων.

Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ ως δημόσιος οργανισμός οφείλει να έχει προγραμματισμό για τις διαδικασίες του.

ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΘΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΟ ΙΝΕΔΙΒΙΜ ΣΗΜΕΡΑ:



Α) για την ημερομηνία εξόφλησης του χειμερινού εξαμήνου

Β) για την ημερομηνία υπογραφής-παραλαβής των συμβάσεων εαρινού εξαμήνου

Γ) για την ημερομηνία εξόφλησης του εαρινού εξαμήνου

Δ) για την ημερομηνία καταβολής του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών των
συναδέλφων

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν μαζικά στις συσκέψεις, στις συνελεύσεις
των Σωματείων και στις κινητοποιήσεις που θα οργανωθούν.

Καλούμε τα πρωτοβάθμια σωματεία της εκπαίδευσης και όλους τους συναδέλφους ιδιωτικούς
εκπαιδευτικούς σε συντονισμό.

Καλούμε το Δ.Σ της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών (ΟΙΕΛΕ), που εδώ και
δύο χρόνια κωφεύει, να πάρει θέση.

Καλούμε τις ομοσπονδίες ΟΛΜΕ και ΔΟΕ, το συνδικαλιστικό όργανο των Διευθυντών ΙΕΚ
(ΠΑΝ.ΕΔ.Δ.Ι.Ε.Κ) να πάρουν θέση και να στηρίξουν.

o Ενάντια στην υποβάθμιση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας
o Ενάντια στην υποβάθμιση των ΔΙΕΚ
o Για ΑΜΕΣΗ καταβολή όλων των δεδουλευμένων των εκπαιδευτών των Δ.ΙΕΚ
o Για άμεση υπογραφή συμβάσεων για το Εαρινό Εξάμηνο

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ

Καλούμε όλους του εκπαιδευτικούς των ΔΙΕΚ στη Δυτική Ελλάδα σε σύσκεψη, το Σάββατο 13
Απριλίου και ώρα 12:00, στα γραφεία του ΣΙΕΛ Αχαΐας, Κολοκοτρώνη 20, 4ος όροφος (Εργατικό
Κέντρο Πάτρας).

Σύλλογος Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών – ΣΙΕΛ Αχαΐας




